Exercice 1:

On donne la représentation du microcontroleur
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1-Identifier les numéro des pins du porta
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3-Donner le role des pins (3,14).
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La figure ci-contre représente un microcontroleur et les périphériques qu’on peut y associe avec.

Exercice 2:

1- Classer ses périphérigues selon leur type entrée ou sortie. Ecrire E(entrée) ou S (sortie) dans la

-~ (s
‘%t@ ) case de chaque élément.
J 2 ) ~y o Capteur W ServomoteurS| Buzzer Moteur DC = led &
Capieurs fumériques ou analogiques Sy oteur a courant continy Bouton etinterrupteur_ | Clavier (~ | Lampe < Potentiométre |  Relais =
ﬂ 2- Sur le PORTD on branche les éléments suivants :
@ﬁ@d@o RDO : bouton poussoir  RD1 :Diode LED RD2 : capteur RD3 :relais
RD4 : moteur RD5 :Transistor RD6 :interrupteur RD7 :Lampe

Retrouver la configuration du PORTD
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Exercice 3:

m 1- Lorsque plusieurs entrées/sorties logiques sont t, on dit qu "elles forment un
. C e port. Barrer la mauvaise réponse. w W E%/\ R %

{ . ) —=Programevurfer i - EEPROM DataMemory 3. V/rai
i 8-Level Stack RAM 8! . |patamMemory|  2- Les broches RAO/ANO et RA1/AN1 du PIC16F87 peuvent étre raccordées a un uC : barrer la mauvaise
13-Bit File Registers

68x8 et réponse.
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4DonnerlenomdeI'eIementquer td’effe erIescaIcuIsdans n microcontroleur.
5- C'est quoi le réle du registre W.
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6- Donner I'ordre d’exécution d’une instruction, d’apres les repéres sur la figure.
0SC2/CLKOUT ~ MCIR  Vdd,Vss
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Exercice 4 :

On désire commander une diode LED (D1) a I"aide d"un bouton (S1) en utilisant un microcontroleur 16F84A

3-Compléter les programmes répondant aux criteres de fonctionnement.

comme donnéepar la figure suivante: :
Une adresse non utilisée sera considérée Sb@t RBO bit; void main()
comme une sortie shit D1 at port,A, ........ {
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1-Configurer le registre TRISA en se référant a la figure. (Complétez avec « 0 » ou « 1 ».) D16 -
Rad | RA3 | Rz | RAL | RAD | TRISATOR- @0 Opgg Cja
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2-Configurer le registre TRISB en se référant a la figure. (Complétez avec « 0 » ou « 1 ».) \}"
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Exercice 5: 1- Le fonctionnement du circuit précédant est décrit avec le tableau suivant :

Un circuit a base de 16F84A, comporte 3 boutons poussoirs (S0, S1 S2{S1|S0§D1|D2

D3| - Compléter les programmes répondant aux critéres de

et S2) et trois LED (D1, D2 et D3). 0/ofofojo|of fonctionnement. - |
olol1lololo sbit SO at RAO_bit; sbit S1 at RA1_bit;
one adresse non Hlsce sere °°"S‘dé;é2 0|1]0J0/0]0f shitS2 at RA2_bit; sbit D1 at RBO_bit;
N I~ sbit D2 at RB1_bit; sbitj3 at RBw‘t/\
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